

# 除夕放假靠制度保障不可靠老板心情

近日,中国人民大学调查中心就春节法定节假日安排以社会抽样调查和网上调查等方式公开征求意见。该调查中心称,此次调查“受有关部门和单位委托”。这是全国假日办“改编”成立国务院旅游工作部际联席会议制度后,首个关于放假的调查问卷。据了解,调查问卷呈现“一边倒”的情况,约七成受访支持春节长假从除夕开始放。(12月8日《北京晨报》)

告别了全国假日办,关于春节长假的讨论却依然是一个热门话题。和往年一样,春节放假的争论集中于是否要从除夕开始放假。对于一场近乎老生常谈的讨论而言,类似“七成受访支持春节长假从除夕开始放”,已

不是第一次见之于公共舆论场。换言之,春节放假“从除夕开始”的民意基础早已解决,只待相关部门的制度跟进,破除执行层面的困难。

“春节长假从除夕开始放”困难从哪里来?一者来自认识层面的障碍,去年讨论时有专家表示“除夕不放假是隐性福利”,实际上都会放。今年也有民众持相同观点,认为除夕提前下班事实上就等同于放假,无必要制度层面明确。但说到底,这些因素都是偶然性因素。全国范围内,到底有多少员工能享受到除夕当天提前休息这是一个很现实的问题,仅仅靠个人的自觉而非制度保障注定难以普惠全体民众。二者来自所谓经济压力,历

次放假讨论中,都有论者持经济成本论,例如学者汪丁丁曾称“一年放两次长假,实际带来损失2000亿”,事实上只要统筹规划得体,这种成本不见得能有多大影响。适度休息所带来的刺激消费作用,其经济贡献能力同样不可忽视。国民休假福利高于我们的欧美国家,也未见因为几天假期而导致经济落后。

至于以带薪休假保障除夕日的休假权,实际上仍过于理想。就目前的《劳动法》执行力度而言,普及带薪休假仍不容乐观。如果把除夕休息的权利寄托于目前的带薪休假,则可能只有部分企事业单位或政府公务员能享受到此待遇。更多的中小企业鉴于现

实,无法落实好带薪休假。也就是说,在劳动者维护休假权渠道仍然匮乏的背景下,带薪休假的法律威信远不及法定节日的威严。

黄金周模式提出至今,法定节日总量并没有大的变化。基于此,当前需要关注的焦点并非是要不要恢复2013年以前,春节休假从除夕开始,而是能否更彻底地前进一步,增设除夕假日,以增休思维回应民众的团圆期待。毕竟,一年忙到底,奔波在外的人也图个回家团圆、开开心心。假日安排如果考虑到这种情绪,适度延长春节假期,无疑能让民众感受到时代发展的成果,感受到制度带来的温暖与信心。□晚报评论员 杨兴东

## 疲劳审讯的界定标准亟须厘清

最高法正在制定有关非法证据排除的解释文件,如果各项工作如期完成,该解释有望在本月内出台。据悉,在该解释文件初稿中,疲劳审讯、诱供、指供、威胁被告人、威胁证人等变相刑讯逼供等行为将被视为非法证据,法院应予以排除。(相关新闻见今日本报AA07版)

2010年浙江宁波发生的“章国锡案”,曾一度引起人们对疲劳审讯的高度关注。是的,不间断地对被告人进行肉体和精神上的双重折磨,不仅侵害了当事人的基本权利,违背了刑事诉讼法关于保障人权的基本要求,同时也让被告人忍受不了这种折磨,为了减轻痛苦而作出虚假供述。1988年我国批准的《反酷刑公

约》规定,“蓄意使某人在肉体上或精神上遭受剧烈疼痛或通过的任何行为,都构成酷刑。”所以,不管是根据“刑讯逼供”的定义,还是遵循我国已经签订《反酷刑公约》的相关原则,将疲劳审讯视为非法证据予以排除,都是理性的纠偏。

对于疲劳审讯,虽然现在将其视为非法证据,但我国目前的法律法规当中却没有相应的条文,这也不可避免地在行为界定上出现问题。基于此,厘清疲劳审讯行为的界定标准,对当下来说也是十分迫切的。

从疲劳审讯的本质来看,就是通过长时间不间断地审讯,使得犯罪嫌疑人达到精神崩溃的边缘,从而“如实招来”,所以,认定的关键就在于连续审讯多长

时间。《刑事诉讼法》第117条规定第2款,“传唤、拘传……不得超过12小时。”在实践中,一般“刑讯”或“协助调查”期间会参照刑事诉讼法中所确定的“拘传”期间。所以,对犯罪嫌疑人、被告人的询问都应该限定在12个小时以内,对相当于证人地位的被调查对象来说,按照“举重以明轻”的原则,协助调查的时间显然更不能超过12个小时了,违反此规定就应该是疲劳审讯,属于违法行为。

疲劳审讯还表现在不给犯罪嫌疑人必要的饮食和休息时间。《刑事诉讼法》第117条第3款规定:“询问犯罪嫌疑人、被告人时,应该给予必要的饮食和休息时间。”规定虽如此,在实践中可并没有必要的执行标准,那么在司法运用中对“必

要的饮食和休息时间”难免会产生分歧。根据中国人的饮食习惯,必要的饮食就必须保证三餐的供应,从人的生理条件上看,必要的休息时间也应该保证八个小时,否则同样应该认定为疲劳审讯。

对待疲劳审讯,还必须要认识到其使用范围不能仅仅限定为看守所,因为在实践中的许多案件,不少的犯罪嫌疑人并不是被羁押在看守所,比如指定居所、小宾馆等,都应该是适用疲劳审讯的地方,而限定地点的界定显然都是不全面的。基于此,还必须要通过司法解释来进一步地确认和解决,从而不断压缩“疲劳审讯”的存在空间,让其不受地点的限制,在此基础上非法获得的证据都应当被排除。□张松超

12月28日,新衣女神熊黛林与著名高级定制设计师胡社光先生受大观国贸之邀,以潮流前沿的时尚态度,在展现中部服饰之美的同时,助力中原时尚产业发展。郑州火车站商圈作为服装发展诞生地,大观国贸作为商圈内点睛之笔,必将使中部时尚产业掀起一番巨浪,带来新的变革。  
郑州晚报记者 梁冰



### 相关阅读

#### 熊黛林 万人宠爱的时尚女神

她,是《叶问》里大家闺秀的张永成,相夫教子拥有一腔爱国情怀;她,是《我的野蛮女友》中美丽“野蛮”的尚真,“野蛮”中寻找真正的爱情;她,是《女神的新衣》里万人追捧的潮流女神,时尚乐观,崇尚潮流的解放。12月28日,新衣女神熊黛林驾临大观国贸,并倾情演绎时尚新衣秀。

#### 胡社光 国际一线服装设计大师

他,是荷兰女王皇家专属礼服设计师;他,是Lady gaga的造型指导;他,曾担任多届世界小姐、香港亚视欧洲华裔小姐、凤凰卫视中华小姐的评委、艺术指导,为所有参选小姐设计、提供比赛服装。12月28日,国际设计大师胡社光携最新作品“窑”亲临大观国贸,与国内实力青年原创设计师进行面对面交流,为河南的时尚事业注入自己独有的力量。

#### 大观国贸 新一代的中原时尚中心

大观国贸雄踞郑州火车站商圈最核心地段,正对银基商贸城,占地约4万平方米,总建筑面积达50万平方米。项目拥有夺目的钻石外观,“一花四叶”的建筑规划通过环形连廊将四栋大楼有机连为一体,更具有独特的“双首层”设计。商场、大户展厅、云端美食、星级酒店、电商写字楼——大观国贸引领新一代服装商业综合体,同时引入多功能厅、会议中心、T台广场等商务配套。未来的大观国贸将是集品牌展示、会展发布、贸易办公、电子商务、休闲娱乐、餐饮、酒店、商务为一体的时尚中心。

## 熊黛林&胡社光莅郑展现中部服饰之美 12月28日 全城等黛

中国服饰文化源远流长、独具特色,古时也一直以“衣冠上国”和“礼仪之邦”著称于世。服饰是文化的一部分,在中华民族上下五千年的历史中,服饰也跟随着时代的变化而变化。服饰文化不仅体现了时下人们的生活水平和生活方式,也形象地反映人们的思想意识和审美观念。

近年来,国际品牌服装企业纷纷加大布局中国市场的力度,这些企业在设计、供应链管理、营销、品牌知名度等方面优势明显,对国内品牌服装企业威胁较大。而过去10年,我国品牌运营商奉行渠道和终端为王的战略,目前其渠道布局近乎实现地毯式覆盖。

在竞争加大、渠道渗透率已相对较高的情况下,必须通过设计研发提升产品档次,以产品差异化作

为竞争的突破口,来提升产品的竞争力。在这其中,设计的重要性日益提高,设计市场空间进一步扩大,为专业设计企业提供了更多的客户开拓可能性。

大观国贸负责人表示,正是基于这样的现状与思考,才有了举办本次活动的设想。“我们希望‘原创首映 全城等黛’活动能够助力服装业原创设计,推动中原时尚产业发展。”

记者提前探打12月28日“原创首映 全城等黛”活动现场情况,主办方透露,创意开场秀利用3D全息投影技术配合模特演绎,整体呈现郑州30年来的服装行业变迁;原创设计师主题秀,青年原创优秀设计师作品展示;熊黛林现场选出最中意的一组设计,现身点评;胡社光先生作品秀,最新作品“窑”莅郑;女神的新衣秀,熊黛林和专业模特,展示今年度熊黛林夺冠的“女神的新衣”。

